Памяти

Климентия Евгеньевича БЕЛЯВИНА 1949–2022



3 января 2022 года перестало биться сердце Климентия Евгеньевича Белявина — известного ученого в области материаловедения, металлургии, электрофизики, доктора технических наук, профессора.

Климентий Евгеньевич родился в городе Борисове Минской области (БССР) в семье знаменитого белорусского летчика, Героя Советского Союза Белявина Е.С. В жизни Климентия Евгеньевича, как в капле воды, отразилась судьба всего послевоенного поколения, познавшего все тяготы послевоенной разрухи, но и имевшего в юности колоссальные возможности для образования и самореализации. Климентий Евгеньевич этими возможностями успешно воспользовался. Будучи физиком по образованию и призванию, он выбрал научную стезю, по которой прошел путь от рядового инженера до профессора. Окончив в 1971 году физический факультет Белгосуниверситета, с 1973 года работал стажером-исследователем в Физико-техническом институте АН БССР. С 1973 по 2007 год работал в Государственном НПО порошковой металлургии в должностях инженера, заведующего группой, старшего научного сотрудника, заведующего лабораторией, а с 2003 года по ноябрь 2007 года — заместителем генерального директора. С 2007 года Климентий Евгеньевич возглавил кафедру «Машины и технология ОМД» им. С.И. Губкина БНТУ, а с 2018 года работал в должности профессора этой же кафедры до конца своих дней.

В 1987 году защитил кандидатскую, в 2000 году – докторскую диссертацию, в 2009 году ему присвоено ученое звание профессора.

Белявин К. Е. внес существенный вклад в теорию и практику высокоэнергетических методов формования металлических порошков. При его непосредственном участии проведены теоретические и экспериментальные исследования получения пористых изделий из порошков тугоплавких металлов методом электроимпульсного прессования, которые широко внедрены в электронике, медицине, биологии и других отраслях техники, впервые в мире полностью разработана и внедрена автоматическая установка электроимпульсного прессования.

Белявиным К. Е. в соавторстве опубликовано более 450 научных работ, 10 монографий и более 60 авторских свидетельств и патентов. В 1997 году в коллективе авторов Белявин К. Е. был удостоен звания лауреата премии Национальной академии наук Беларуси.

Белявин К. Е. принимал участие в работе ряда государственных научно-технических экспертных советов, более 10 лет являлся членом экспертного совета ВАК РБ, входил в редколлегии многих авторитетных научных журналов и сборников. Под его руководством подготовлены и успешно защищены докторская и несколько кандидатских диссертаций, почти два десятка магистрантов получили степень магистра.

От имени редакции журнала «Литье и металлургия», Ассоциации литейщиков и металлургов Республики Беларусь приносим глубокие соболезнования родным и близким Климентия Евгеньевича.